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Ordine del giorno delle sedute consiliari 
 

14 gennaio2025 pomeridiana con inizio alle ore 15:00 ed eventuale prosecuzione notturna 

15 gennaio 2025 antimeridiana con inizio alle ore 9:30 con ripresa pomeridiana ed eventuale prosecuzione notturna. 
16 gennaio 2025 antimeridiana con inizio alle ore 09:30 con ripresa pomeridiana ed eventuale prosecuzione notturna e comunque fino alla 
fine dell’approvazione degli atti delle Commissioni 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI DELL’ART. 20, 

COMMA 1, LETT.D), DEL REGOLAMENTO INTERNO 

 

  

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

797 In merito al conto economico della sanità regionale Landi Assessore Bezzini 

 
 
INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

792 In merito alla graduatoria vigente per Operatori Socio Sanitari (OSS). Petrucci Assessore Bezzini 

794 
In merito alla gestione successiva alla dispersione in mare delle ecoballe 

ed al rischio di ripetizione di simili fenomeni 
Galletti Assessora Monni 

795 

Testo 

sost 

In merito alla governance e alle risorse regionali stanziate per il Centro 

EndoCAS. 
Ulmi Assessore Bezzini 

796 
In merito alle proposte contenute nelle relazioni conclusive della 

commissione regionale di inchiesta KEU ed eventuali risvolti nell'inchiesta 
Meini Assessora Monni 
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 Atto 
Num 

prop 
OGGETTO 

   UFFICIO DI PRESIDENZA  

 Pdd 481 
Bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per il triennio 2025-2026-2027. Variazioni conseguenti all' applicazione delle quote 
vincolate ed accantonate dell’avanzo presunto di amministrazione 2024 – 1  ̂variazione 

 Pdl 297 Disposizioni in materia di rifugi escursionistici e di affittacamere e bed and breakfast. Modifiche alla L.r. 61/2024 

 

 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 

Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 

opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
QUARTA COMMISSIONE - TERRITORIO, AMBIENTE, MOBILITÀ, INFRASTRUTTURE 

 Pdd 482 
Piano regionale di gestione dei rifiuti e bonifica dei siti inquinati - Piano 
dell'economia circolare. Approvazione ai sensi dell'articolo 19 della l.r. 
65/2014 

M      

 
 

 

 
PRIMA COMMISSIONE –AFFARI ISTITUZIONALI, PROGRAMMAZIONE, BILANCIO 

 Pdl 
274 

EME 

 
Valorizzazione della Toscana Diffusa 

 

M   SI   

 

 
 

 

 
TERZA COMMISSIONE – SANITÀ E POLITICHE SOCIALI 

 PdRis 390 
Indicazioni per l'approvazione di specifici indirizzi per l'elaborazione del 
programma di attività dell'Agenzia regionale di sanità (ARS) per l'anno 

2025 ex articolo 82 decies 1 della l.r. 40/2005 

M      
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Comunicazione della Giunta regionale n. 25 in merito ai recenti eventi meteorologici che hanno investito la Toscana e 
relativa situazione emergenziale. 

 

 

 

 

MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1848 

EME 

In merito al trasferimento del rigassificatore di Piombino entro il 2026 e al 

rispetto degli accordi relativi alle opere compensative per il territorio. 
Galletti 

  1849 A 
In merito alla scelta di realizzare a Creti Valdichiana la stazione AV Medio 
Etruria sulla linea ferroviaria Direttissima Firenze-Roma. 

Ceccarelli, Scaramelli, Fratoni, De Robertis, Martini, Merlotti, Benucci, Niccolai, 

Melio, Rosignoli 

1863 
In merito l'introduzione di sgravi e/o esenzioni del bollo auto per i veicoli 

ibridi 
Galli 

1872 
In merito alla diffusione della cultura della legalità e del rispetto delle regole 

nelle scuole primarie e secondarie (sia di primo che di secondo grado). 
Veneri, Fantozzi, Capecchi, Petrucci, Tozzi, Bianchini 

1918 
In merito all'aggiornamento della legge regionale 15 novembre 2004, n. 63 

(Norme contro le discriminazioni determinate dall'orientamento sessuale o 
dall'identità di genere) 

Melio, Ceccarelli, Martini, Rosignoli 

1912 
In merito all'istituzione di un fondo regionale per incentivare le aziende 
toscane alla realizzazione di parcheggi e spazi esterni con soluzioni 
permeabili 

Sguanci, Scaramelli 

1917 

Testo 

sost 

In merito all'inserimento nel programma regionale dello screening citologico 
urinario per la diagnosi precoce del cancro alla vescica. 

Ulmi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1850 

In merito all'implementazione del fondo ed all'ulteriore differimento del 
termine di decadenza di cui all'articolo 43, comma 6, del d.l. 36/2022 

concernente il ristoro dei danni subìti dalle vittime di crimini di guerra e 
contro l’umanità compiuti sul territorio italiano o comunque in danno di 
cittadini italiani dalle forze del Terzo Reich nel periodo tra il 1° settembre 

1939 e l'8 maggio 1945. 

Ceccarelli, Bugliani, Rosignoli, De Robertis, Fratoni, Niccolai, Melio, Martini, Paris, 

Pieroni, Spadi, Merlotti 

1855 

Testo 

sost 

In merito alle prospettive di rilancio dello stabilimento Beko Europe di 
Siena. 

Paris, Capirossi, Martini, Rosignoli, Noferi, Scaramelli 

1869 

In merito al riconoscimento dell'obesità come malattia cronica, 
all'inserimento delle relative terapie all'interno dei LEA e all'individuazione 
da parte della Regione Toscana di uno specifico Piano Diagnostico 

Terapeutico Assistenziale. 

Fantozzi, Capecchi, Petrucci, Bianchini 

1910 

Testo 

sost 

In relazione al sistema di intervento per le patologie tempo dipendenti in 

relazione ai presidi di Cecina, Piombino, Portoferraio e Volterra. 
Galletti 

1911 
Per il ripristino del diritto costituzionale all'insularità ai disagi del trasporto 
marittimo patiti dagli abitanti dell'Isola d'Elba 

Stella 

1881 
In merito alle misure per il potenziamento della diagnosi e della cura 
dell’Atassia di Friedrich. 

Ulmi 

1894 
In merito al potenziale conflitto di interessi del sottosegretario di Stato per la 
salute, Marcello Gemmato. 

Sostegni, Ceccarelli, Vannucci, Niccolai, Rosignoli, Mercanti, Merlotti, Capirossi, 

Fratoni, Martini, Paris 

1846 

In merito all'ipotesi, prevista nel Piano strutturale di bilancio di medio 

termine 2025-2029, di un riallineamento delle accise sul gasolio rispetto a 
quelle della benzina 

Gazzetti, Paris, Niccolai, Rosignoli, Pieroni, Fratoni, Martini, Spadi, Vannucci, 

Ceccarelli, Bugliani 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1854 A 

Testo 

sost  

In merito al progetto di Stazione "Alta Velocità" a Creti Galletti 

1830 
In merito alla programmazione, manutenzione e monitoraggio ripascimenti 
della costa toscana 

Meini, Baldini, Landi 

1831 In merito al Progetto SportHabile Petrucci, Fantozzi 

1832 In merito alla tutela e difesa ambientale e paesaggistica dei territori rurali Petrucci, Fantozzi 

1833 
In merito alle iniziative normative da intraprendere a sostegno della 
tassazione del Gioco d'azzardo per finanziare la spesa sanitaria 

Petrucci, Fantozzi 

1834 
In merito alla gestione del patrimonio storico e artistico della Regione 

Toscana, nello specifico dei fari in uso alla Marina Militare. 
Petrucci 

1835 
In merito a misure finalizzate a sostenere il comparto del sistema neve 

toscano 
Petrucci 

1836 
In merito al potenziamento dei servizi di salute mentale territoriali nel 

sistema della neuropsichiatria infantile e dell'adolescenza 
Petrucci 

1837 
In merito alla riduzione degli stanziamenti prevista per il comparto degli 

ippodromi 
Petrucci 

1839 In merito alla istituzione di un'Autorità di controllo sulle liste d'attesa Petrucci, Fantozzi, Capecchi 

1840 
In merito alla difesa e valorizzazione del nostro comparto agroalimentare - 
zootecnico minacciato dalla diffusione del cibo sintetico. 

Petrucci, Fantozzi, Capecchi, Veneri 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1842 
In merito alla costituzione di un fondo a sostegno degli Enti locali, della 
cittadinanza e delle imprese per la copertura delle spese di prima necessità 

a seguito di calamità naturali 

Galletti 

1856 Sulla necessità di sostenere il settore dell'automotive e la sua filiera Galletti 

1852 In merito all'Imposta Regionale sulle Emissioni Sonore degli Aeromobili Galli 

1853 In merito all'inserimento lavorativo delle persone con disabilità psichica Fratoni, Spadi, Niccolai, Sostegni, Capirossi, Martini, Melio, Bugliani, Puppa 

1859 
In merito alla necessità di tutelare la filiera agroindustriale della canapa, con 
particolare riferimento ai contenuti dell'emendamento governativo al ddl c.d. 
"sicurezza" 

Ceccarelli, Sostegni, Capirossi, Niccolai, Spadi, Fratoni, Mercanti, Puppa, Paris, 

Merlotti, Benucci, De Robertis, Melio, Martini, Rosignoli 

1860 
In merito alla previsione di misure a sostegno della rete di vendita dei 
giornali 

Gazzetti, Ceccarelli, Fratoni, Sostegni, Paris, Pieroni, Bugliani, Martini, Capirossi 

1861 
In merito alle prospettive dei servizi di educazione e cura della prima 
infanzia in un'ottica di gratuità ed universalità 

Capirossi, Giachi, Paris, Melio, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, Martini, Rosignoli, Spadi 

1868 
in merito alle criticità riscontrate dai Comuni e dalle Società della salute nell' 

"attuazione del progetto INPS" Home Care Premium 2022 

Ceccarelli, Fratoni, Merlotti, Capirossi, Martini, Rosignoli, Melio, Pieroni, Spadi, 

Sostegni 

1870 
Introduzione dell'iniziativa "Toscana in Treno, Liberi di Muoversi" - Gratuità 
del trasporto ferroviario. 

Meini, Baldini, Landi 

1871 In merito al vuoto normativo relativo al reato di plagio. Veneri, Fantozzi, Capecchi, Bianchini 

1875 In merito al monitoraggio dei Pronto Soccorso in Toscana Galli 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1876 
In merito alla sensibilizzazione della cittadinanza sul tema della violenza 

domestica 
Landi 

1877 In merito alla situazione del Corridoio Tirrenico Landi 

1878 
Richiesta di ritiro del finanziamento allo studio sulle emissioni 

elettromagnetiche del 5G e i potenziali effetti sulla salute 
Meini, Baldini, Landi 

1880 

In merito agli interventi personalizzati destinati alle persone con disabilità e 

grave limitazione dell'autonomia finalizzati a garantire il diritto ad una Vita 
Indipendente 

Petrucci, Capecchi 

1883 
In merito ai livelli qualitativi del servizio ferroviario regionale in relazione al 
Contratto di servizio sottoscritto tra Regione Toscana e Trenitalia S.p.A. nel 
2019 

Ceccarelli, De Robertis, Niccolai, Paris, Gazzetti, Benucci, Fratoni, Merlotti, Bugliani, 

Pieroni, Spadi, Rosignoli, Sostegni, Martini, Capirossi 

1884 
In merito al riconoscimento della fibromialgia come malattia cronica e 
invalidante ed al conseguente inserimento nei Livelli Essenziali di 

Assistenza (LEA) 

Sostegni, Ceccarelli, Fratoni, Mercanti, Puppa, Paris, Melio, Spadi, Niccolai, 

Rosignoli, Pieroni, Benucci, Merlotti, Martini, Capirossi 

1885 
In merito alle prospettive di miglioramento della presa in carico dei pazienti 
affetti da vitiligine 

Sostegni, Ceccarelli, Rosignoli, De Robertis, Spadi, Bugliani, Fratoni, Niccolai, 

Martini, Puppa, Capirossi. 

1886 
In merito alla necessità di incrementare le risorse del Fondo per il concorso 
finanziario dello Stato agli oneri del trasporto pubblico locale, anche 

ferroviario, nelle regioni a statuto ordinario. 

Gazzetti, Merlotti, Ceccarelli, De Robertis, Niccolai, Paris, Fratoni, Giachi, Martini, 

Puppa 

1887 

In merito alla celere approvazione in Parlamento dell'AS. n. 787 (Delega al 

Governo in materia di esercizio del diritto di voto in un comune situato in 
una regione diversa da quella del comune di residenza, in caso di 
impedimenti per motivi di studio, lavoro, cure mediche o prestazione di 

assistenza familiare). 

Niccolai, Melio, Merlotti, Paris, Spadi, Sostegni, Gazzetti, Vannucci, Rosignoli, 

Pieroni, Puppa, Ceccarelli, Martini, Capirossi 

1888 
In merito alle azioni aventi ad oggetto le infezioni sessualmente trasmesse 

(IST) in un'ottica di cittadinanza responsabile 
Melio, Ceccarelli, Martini, Sostegni, Capirossi 



 

8 
 

 

 

 

MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1889 
In merito alla necessità di implementare la dotazione finanziaria e le 

posizioni disponibili per lo svolgimento del servizio civile universale 

Mercanti, Fratoni, Spadi, Ceccarelli, Niccolai, Benucci, Rosignoli, Pieroni, Bugliani, 

Martini, Merlotti, Puppa, Capirossi 

1891 
In merito alla qualità delle acque del Lago di Chiusi e delle acque interne 
della regione 

Landi, Baldini, Casucci 

1895 
In relazione ad una rete per le prestazioni in emergenza o programmate per 
cui è necessario l'impiego della camera iperbarica ed alla necessità di 
adeguato personale medico, tecnico, sanitario di assistenza 

Galletti 

1896 In merito al benessere animale ed agli allevamenti intensivi Galletti 

1899 
Sulla necessità di una mappatura delle aree contaminate dal keu ed uno 

studio sulle patologie correlabili allo stesso. 
Galletti 

1900 
In merito alle condizioni di sicurezza e salubrità delle sedi e del personale 

del Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco ubicate in Toscana 
Galletti 

1901 
In merito al sistema di informazione, coordinamento e risposta in ipotesi di 

fenomeni atmosferici 
Galletti 

1902 
In merito all'intermodalità, al trasporto su rotaia, ed alla fermata di Chiusi 

Chianciano Terme 
Galletti 

1905 
In merito ai Fondi SIE destinati al sostegno per la valorizzazione della Aree 
Interne della Toscana 

Fantozzi, Tozzi, Bianchini, Capecchi, Patrucci, Veneri 

1907 In merito alle prospettive degli Istituti Penali per i Minorenni (IPM). Melio, Fratoni, Martini, Niccolai, Bugliani 

1909 In relazione al pluralismo del sistema di informazione locale Galletti 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1915 

Testo 

sost 

In merito all'approvazione di ulteriori interventi normativi afferenti al regime 

IVA per gli enti del Terzo settore. 

Ceccarelli, Sostegni, Merlotti, Paris, Spadi, Fratoni, Capirossi, Martini, Vannucci, 

Pieroni, Puppa, Niccolai, De Robertis, Melio, Benucci, Rosignoli, Bugliani 

1916 In merito alla proroga delle graduatorie del servizio sanitario regionale Galletti 

1921 
Per la riduzione dell'aliquota IRPEF che ha colpito i cittadini toscani gravati 

dall'aumento dell'addizionale con legge si stabilità 22 novembre 2023 
Stella 

1922 In merito alle politiche di contrasto al fenomeno del disagio abitativo 
Sostegni, Capirossi, Fratoni, Merlotti, De Robertis, Spadi, Pieroni, Benucci, 

Ceccarelli, Melio, Paris, Vannucci, Puppa, Martini 

1923 In merito al Toscana Tour che si svolge presso l'Arezzo Equestrian Center Veneri, Fantozzi, Bianchini 

1924 
In merito all'utilizzo dei fondi per i piani urbani integrati assegnati alla Città 

metropolitana di Firenze 
Tozzi 

1925 
In merito alla gratuita circolazione sui treni regionali del personale aderente 

al Corpo nazionale dei vigili del fuoco che viaggia per motivi di servizio 
Stella 

1926 
In merito all'utilizzo della Citizen Science nel monitoraggio del lupo 

mediante fototrappolaggio massivo 
Fantozzi, Bianchini, Petrucci 

1927 
In merito all'adozione del sistema Open Access per la gestione delle liste di 

attesa 
Ulmi 

1929 

In merito alle dimensioni delle etichette che riportano il termine minimo di 

conservazione o la data di scadenza dei prodotti alimentari preconfezionati 
o preimballati 

Veneri, Petrucci, Capecchi, Fantozzi, Bianchini 

1930 

In merito alla modifica del Decreto del Presidente della Repubblica 9 
ottobre 1990, n. 309 "Testo unico delle leggi in materia di disciplina degli 
stupefacenti e sostanze psicotrope, prevenzione, cura e riabilitazione dei 

relativi stati di tossicodipendenza" 

Veneri, Capecchi, Bianchini 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1931 Sulle opere idrauliche nei corsi d'acqua toscani Stella 

1932 
In merito alla carenza di medici di base nei territori montani o comunque in 

quelli più periferici e meno urbanizzati 
Stella 

1934 
In merito alla promozione di percorsi formativi dedicati alle produzioni 
artigianali ed industriali tipiche non agroalimentari del territorio toscano 

Capirossi, Spadi, Paris, Anselmi, Ceccarelli, Mercanti, Fratoni, Bugliani, Martini, 

Sostegni 

1935 
Solidarietà e vicinanza al Consigliere comunale di Colle di Val d'Elsa 
Riccardo Vannetti 

Paris, Rosignoli, Merlotti, Ceccarelli, Capirossi, Martini, Bugliani, Fratoni, Niccolai 

1936 
In merito al patrocinio legale per le donne vittime di violenza o atti 
persecutori 

Meini, Bartolini, Baldini 

1937 In merito alle acque destinate al consumo umano Baldini, Meini 

1938 
In merito alla necessità di una disciplina per le attività di toelettatore di 
animali d'affezione 

Galli, Meini 
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PROPOSTE DI RISOLUZIONE 
 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

374 

 

In merito ai recenti orientamenti del Ministero dell'Università e della Ricerca 

concernenti il percorso formativo e professionale dei medici specializzandi 
Sostegni, Ceccarelli, Scaramelli, Noferi, Spadi, Galletti, Ulmi 

382 
In merito alla stesura di una "White List" che censisca e raccolga le ricette 
tradizionali della così detta "Cucina povera toscana". 

Petrucci, Fantozzi, Bianchini 

 

Atti collegati: A
 


